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Νέο λίφτινγκ στα κριτήρια απαλλαγής ή μείωσης του ΕΝΦΙΑ κατά 50% για τους οικονομικά
ασθενέστερους, αλλά και εκπτώσεις για όσους έχουν ξενοίκιαστα ακίνητα για μεγάλο
χρονικό διάστημα εξετάζει το οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης.

  

Για τους δικαιούχους μείωσης κατά 50% ή πλήρους απαλλαγής από τον ΕΝΦΙΑ λόγω
χαμηλού εισοδήματος σχεδιάζεται να προστεθεί και κριτήριο αντικειμενικής αξίας της
συνολικής ακίνητης περιουσίας. Για τα ξενοίκιαστα το ακριβές ποσοστό της έκπτωσης
ακόμη αναζητείται (πληροφορίες αναφέρουν έως 20%), σε συνάρτηση με το δημοσιονομικό
κόστος.

  

Το θέμα αναμένεται να λήξει την Πέμπτη, με την κατάθεση της σχετικής τροπολογίας στη
Βουλή. Για τις απαλλαγές για τους οικονομικά αδύναμους στο τραπέζι έχουν τεθεί τα όρια
αξίας ακίνητης περιουσίας που ίσχυσαν για την καταβολή του κοινωνικού μερίσματος. Για
τον άγαμο 125.000 ευρώ αντικειμενική αξία συνολικής περιουσίας, για τον έγγαμο, με ή
χωρίς παιδιά, 200.000 ευρώ. Και στο μέτωπο αυτό όμως ακόμη αναζητείται η χρυσή τομή
κόστους και δικαιούχων.

  

Πληροφορίες αναφέρουν ότι οι πρώτες προσεγγίσεις της ΓΓΔΕ αναφορικά με τους
δικαιούχους εκπτώσεων μετά το ψαλίδισμα φορολογικής και της ασφαλιστικής
ενημερότητας ανέβαζαν το κόστος σε περίπου 250 εκατ. ευρώ και τους φορολογούμενους
που θα ωφελούνταν σε περισσότερους από ένα εκατομμύριο, σε σύνολο 6,1 εκατομμυρίων
ιδιοκτητών ακινήτων.

  

Με τις ψαλιδισμένες αρχικές προϋποθέσεις είναι δεδομένο ότι θα υπήρχαν περιπτώσεις
φορολογουμένων με μεγάλη ακίνητη περιουσία σε οικόπεδα ή αγροτεμάχια χωρίς όμως
μεγάλα κτίσματα (έως 150 τ.μ.), που θα μπορούσαν να πάρουν απαλλαγή από τον φόρο.
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Η εισήγηση που έχει υποβληθεί στον κ. Χαρδούβελη και εξετάζεται σε όλες τις πτυχές της
αφορά την καθιέρωση ενός ακόμα κριτηρίου που θα αφορά τη συνολική αξία της ακίνητης
περιουσίας. Κατά τα λοιπά, παραμένει η πρόθεση του οικονομικού επιτελείο για
αυτοματοποιημένη διαδικασία εξαιρέσεων και απαλλαγών, «τόσο απλή όσο αυτή του
κοινωνικού μερίσματος
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